
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR UNIVERSITÁRIO DA UFAL
(CONSUNI), OCORRIDA EM 08 DE JUNHO DE 2021.

Aos oito dias do mês de junho do ano de dois mil  e vinte e um,  às oito horas e trinta
minutos, realizou-se a sessão ordinária do Conselho Superior Universitário da Universidade
Federal de Alagoas (CONSUNI/UFAL), na Sala Virtual do Sistema Web Conferência da RNP
(Comunidade Acadêmica Federada - CAFE) sob a Presidência do Magnífico Reitor, Prof.
Josealdo Tonholo, contando com a presença dos/as seguintes Conselheiros/as: Wellington
da  Silva  Pereira  (PROGEP), Prof.  Amauri  da  Silva  Barros  (PROGRAD),  Prof.  Arnóbio
Cavalcanti Filho (PROGINST), Prof. Alexandre Lima Marques da Silva (PROEST), Profa.
Iraildes  Pereira  Assunção  (PROPEP),  Prof.  Cezar  Nonato  Bezerra  Candeias  (PROEX),
Profa. Maria da Conceição Valença da Silva (CEDU), Prof. Roberto Barbosa dos Santos
(CTEC),  Prof.  Fernando  Antônio  de  Melo  Sá  Cavalcanti  (FAU),  Profa.  Elaine  Cristina
Pimentel  Costa (FDA),  Prof.  Cid Olival  Feitosa (FEAC),  Profa.    Profa.  Thatiana Regina
Favaro (FANUT),  Profa.  Eliana Kefalas  Oliveira  (FALE),  Profa.  Alessandra Plácido Lima
Leite (FAMED), Profa. Clarissa Tenório Maranhão Raposo (FSSO), Prof. Heliofábio Barros
Gomes (ICAT), Profa. Iracilda Maria de Moura Lima (ICBS), Prof. Júlio Cezar Gaudêncio da
Silva (ICS), Prof. Davi Bibiano Brito (IC), Prof. Carlos Jacinto da Silva (IF), Profa. Nivaneide
Alves de Melo Falcão (IGDEMA), Profa. Sandra Nunes Leite (ICHCA), Prof. Isnaldo Isaac
Barbosa (IM), Prof. Jefferson de Souza Bernardes (IP), Profa. Francine Santos de Paula
(IQB), Profa. Maria do Socorro Meneses Dantas  (IEFE), Prof.  Agnaldo José dos Santos
(Campus do Sertão). Representantes Docentes: Ligia dos Santos Ferreia, Viviane Regina
Costa Sá e Jailton de Souza Lira (Rep. ADUFAL). Representantes Técnico-administrativos:
Bruno Morais  Silva, Leandro dos Santos Gonçalves  e Márgara  Ney Firmino de Oliveira
Rodrigues.  PAUTA: I  –  Abertura e verificação do nº.  de Conselheiros/as presentes:
Havendo  o  quórum  necessário,  o  presidente  do  Conselho  dá  início  aos  trabalhos,
cumprimentando todos/as  os/as  conectados/as.  II  –  Análise e  aprovação das atas de
sessões anteriores:  É posto em discussão o teor das atas dos dias: 01, 02, 03, 04 e
08/09/2020, e 09/03/2021. Realizados os ajustes solicitados, as atas seguem para votação.
DELIBERAÇÃO: Ata de 01, 02, 03, 04 e 08/09/2020 aprovada com 33 (trinta e três) votos
favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção; Ata de 09/03/2021 aprovada com 31
(trinta e um) votos favoráveis; III – Ordem do dia: 1)   Proc.11219/2021-50: Homologação  
da Resolução “Ad Referendum” n° 43/2021 que regulamenta a criação, administração
e uso da plataforma de equipamentos multiusuários da Ufal: Trata-se de Resolução de
cria e regulamenta a Plataforma de Equipamentos Multiusuários (UFAL PMulti) administrada
pela  Pró-reitoria  de  Pesquisa  e  Pós-Graduação  (PROPEP)  da  Universidade Federal  de
Alagoas,  para  cadastramento  de  Laboratórios  Multiusuários  e  a  normatização  do
funcionamento por meio do Regimento Geral, também aprovado pela referida Resolução,
bem como estabelecer a integração dos Laboratórios de equipamentos multiusuários com a
Plataforma de Equipamentos Multiusuários (UFAL Pmulti).  Após a breve relatoria da Pró-
reitora de Pesquisa e Pós-graduação,  Profa.  Iraildes Assunção,  e não havendo maiores
questionamentos,  a matéria é encaminhada à votação.  DELIBERAÇÃO:  Resolução “Ad
referendum” aprovada por unanimidade de votos.  2  ) Proposta de Calendário Semestral  
das  Reuniões  das  Câmaras  Temáticas  e  do  Consuni/Ufal  :   Trata-se  de  Minuta  de
Resolução  que  aprova  o  Calendário  das  Sessões  Ordinárias  do  Conselho  Superior
Universitário  da  Universidade  Federal  de  Alagoas  –  CONSUNI/UFAL  referente  ao  2º
semestre  de  2021,  bem  como  das  reuniões  das  Câmaras  Temáticas  (Acadêmica  e
Administrativa) deste Colegiado Superior, em atendimento aos artigos 19 (inciso X) e 25
(inciso I) do Regimento Interno do CONSUNI-UFAL. Após realizados os ajustes de datas
necessários,  a  matéria  é  posta  em votação.  DELIBERAÇÃO: Calendário  das  Sessões
Ordinárias do CONSUNI-UFAL aprovado por unanimidade. 3) Proc.13099/2021-21: Minuta
que  disciplina  procedimentos  para  avaliação  de  desempenho  nas  atividades  de
ensino de docentes para fins de progressão e de promoção  :   Trata-se de Minuta de
Resolução  que  disciplina  os  procedimentos  relativos  à  avaliação  de  "desempenho  nas
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atividades de ensino" docentes do magistério superior para fins de progressão e promoção.
O Reitor inicia a discussão fazendo a relatoria do tema, facultando a palavra aos demais
conselheiros/as  presentes.  Após  a  extensa  participação  dos  presentes  manifestando
dúvidas  e  sugestões  ao  texto  da  minuta,  é  procedida  a  votação  da  matéria.
DELIBERAÇÃO: Minuta  de  Resolução  aprovada  com 30  (trinta)  votos  favoráveis  e  02
(duas) abstenções. 4  ) Proc. 010489/2021-69: Minuta de Regimento Interno da Ouvidoria  
Geral da UFAL: Trata-se de Minuta de Resolução aprova a criação do Regimento Interno
da Ouvidoria  Geral  da Universidade Federal  de Alagoas,  conforme documento anexo a
referida  Resolução,  considerando  as  funções  de  promoção  dos  direitos  humanos,  da
participação e do controle social da Ouvidoria nos termos inciso I do parágrafo 3º do art. 37
da Constituição Federal,  bem como a Portaria nº 1.181 da Controladoria-Geral da União
(CGU), de 10 de junho de 2020 que modificou os requisitos para o Cargo de Ouvidor(a), e o
Regimento  Geral  da  UFAL,  que  designa  as  instâncias  responsáveis  em  disciplinar  as
atribuições e ações da Ouvidoria Geral.  O presidente da mesa convida o Prof.  Melchior
Carlos do Nascimento, Ouvidor Geral da UFAL para que faça a apresentação da matéria. A
conselheira Ligia Ferreira (Rep. Docente) solicita a fala para fazer destaque à importância
da Ouvidoria como setor da Universidade que lhe é muito caro enquanto pesquisadora e
principalmente enquanto alguém que discute as políticas públicas de acesso à universidade,
ressaltando-a  como  grande  aliada  para  as  políticas  de  ações  afirmativas  a  partir  da
instauração das bancas de heteroidentificação dos processos de seleção da UFAL, fazendo
menção a importância do trabalho e da atuação da servidora técnica Georgina Bomfim que
encontra-se presente na sessão. Após realizados os ajustes sugeridos pelos presentes, o
texto é posto em votação.  DELIBERAÇÃO:  Minuta de Regimento Interno aprovada por
unanimidade de votos. 5) Processos de Reconhecimento de Títulos Obtidos no Exterior
(025458/2019-31  e  MESTRADO)  :   Trata-se  de  Minuta  de  Resolução  que  aprova  o
Reconhecimento de Diplomas de Pós-Graduação “Stricto Sensu” (MESTRADO) expedidos
por instituições estrangeiras de ensino superior, considerando as decisões favoráveis das
Comissões de Avaliação designadas pelos Programas de Pós-Graduação das respectivas
Unidades Acadêmicas, conforme constam nos autos dos processos, bem como o Parecer
favorável da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação (PROPEP-UFAL). Segue abaixo a
relação dos processos: 

MESTRADOS

INTERESSADO (A) ÁREA INSTITUIÇÃO PAÍS

Proc. n° 022466/2019-25
Francisco Eudázio da Silva 

Ciências da Educação Universidade San
Carlos 

Paraguai

Proc. n° 025458/2019-31
Solange Maria Pequeno Diógenes

Ciências da Educação Universidade
Americana

Paraguai
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DELIBERAÇÃO: Processos de Reconhecimento de título obtido no exterior aprovados por
unanimidade de votos. E nada mais havendo a tratar,  deu-se por encerrada a presente
sessão,  da qual,  para constar  em registro,  eu,  Thais  Branco Simões,  Coordenadora da
Secretaria Executiva dos Conselhos Superiores da UFAL, lavrei a presente Ata, a qual, após
lida, discutida e aprovada segue assinada pelo Magnífico Reitor, Prof. Josealdo Tonholo, por
mim  e  pelos  Conselheiros  presentes  à  sessão  de  aprovação.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 14 DE SETEMBRO DE 2021.
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